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Σέρβοι διανοούμενοι κάλεσαν να τερματισθούν οι
διώξεις των πιστών της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας 

Βαθιά ανησυχία για την ωμή καταπάτηση των θεμελιωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Ουκρανία
και ειδικότερα για τις κραυγαλέες παραβιάσεις των συνταγματικά κατοχυρωμένων κανόνων και
νόμων, που εγγυώνται την ελευθερία του θρησκεύεσθαι, εξέφρασαν οι εκπρόσωποι της σερβικής
διανόησης. Τις υπογραφές τους στην Έκκληση προς την ουκρανική κυβέρνηση και διεθνούς
οργανισμούς έθεσαν περισσότεροι από εκατό εκπρόσωποι της ακαδημαϊκής κοινότητας, καθώς και
πολιτιστικοί παράγοντες της Δημοκρατίας της Σερβίας και χωρών, όπου διαβιεί σερβικός
πληθυσμός. 

«Εκείνο που συμβαίνει τώρα με τους ιερείς και πιστούς της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας,
δεν μπορεί να χαρακτηρισθεί διαφορετικά, πέραν από κρατική τρομοκρατία», τόνισαν και
επισήμαναν ότι σύμφωνα με τα δεδομένα υπερασπιστών των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, έως σήμερα
έχουν υποστεί διάφορες μορφές καταστολής στην Ουκρανία περισσότεροι από 75 ιερείς της
κανονικής Εκκλησίας και εκατοντάδες πιστοί. 



 «Εκτός μεμονωμένων περιπτώσεων εμπρησμού οίκων λατρείας, μόνον το 2022 με ανοικτή
υποστήριξη των Αρχών αρπάχθηκαν περίπου 250 ναοί της κανονικής Εκκλησίας. Εφέτος αυτή η
τάση όχι μόνο δεν διακόπηκε, αλλά και σημείωσε αύξηση. Σήμερα εκείνοι, οι οποίοι υποστηρίζουν
τη λεγόμενη “Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας”, την οποία δεν αναγνωρίζουν έντεκα από τις
δεκαπέντε κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες, αρπάζουν ναούς στις περιφέρειες Χμελνίτσκι,
Τσερνοβτσί, Κιέβου και άλλες. Ιερείς και πιστοί της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας υφίστανται
διάφορες μορφές διώξεων, όχι μόνον εκφοβίζονται, αλλά και ξυλοκοπούνται, τραυματίζονται,
δηλητηριάζονται με δακρυγόνα αέρια. Οπαδοί της “Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας” συχνά
με τη συνδρομή κρατικών δομών δεν διστάζουν να ασκήσουν σωματική βία ακόμη και εναντίον
επισκόπων της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Πολύ περισσότερο, ορισμένοι ιεράρχες τέθηκαν
σε κατ’ οίκον περιορισμό ή τους επιβλήθηκαν κυρώσεις με κακοσχεδιασμένες και κατασκευασμένες
αιτίες», αναφέρεται στην έκκληση. 

Οι Σέρβοι διανοούμενοι επίσης υπέδειξαν ότι σε όλη την Ουκρανία περιφερειακά και δημοτικά
συμβούλια λαμβάνουν αποφάσεις για απαγόρευση της κανονικής Εκκλησίας στις περιφέρειές τους.
Νομοσχέδια περί απαγορεύσεως της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας καταχωρήθηκαν στην
Ανώτατη Βουλή της Ουκρανίας, ενώ στις 15 Μαΐου του 2023 με δικαστική απόφαση προέκυψε η
δυνατότητα να στερηθεί την επίσημη επωνυμία της και να παραχωρηθεί η εκκλησιαστική της
περιουσία σε άλλα δόγματα. «Το ουκρανικό κράτος όχι μόνον δεν επέστρεψε την παρανόμως
κατασχεθείσα κατά τη σοβιετική περίοδο περιουσία της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, αλλά
της στερεί σήμερα το δικαίωμα χρήσεως των οικοπέδων, όπου ευρίσκονται τα εκκλησιαστικά της
κτήρια», επισημαίνεται στην Έκκληση. 

«Λαμβάνοντας υπόψη ότι ζούμε στον 21ο αι. ήταν δύσκολο να φαντασθούμε ότι στη σημερινή
Ουκρανία καθώς και στις χώρες της Δύσεως υπάρχουν τόσοι άνθρωποι, οι οποίοι όχι μόνον
παραμένουν αδιάφοροι, αλλά και συμφωνούν με την εξωφρενική δίωξη των πιστών της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας. Τη στιγμή που στον σύγχρονο κόσμο προπαγανδίζονται διάφορα
δικαιώματα, πολλοί εθελοτυφλούν στον πόνο, τα δάκρυα και το αίμα εκατομμυρίων Ουκρανών, οι
οποίοι απλώς επιθυμούν να διαφυλάξουν την πίστη των προγόνων τους. Την πίστη, η οποία δεν έχει
τίποτε κοινό με τον συνεχιζόμενο πόλεμο και τα πολιτικά προβλήματα μεταξύ Ουκρανίας και
Ρωσίας», επισημαίνουν οι εκπρόσωποι της σερβικής δικαιοσύνης. 

«Επειδή είναι ηθικό μας καθήκον ως ανθρώπων του πνεύματος να υψώσουμε τη φωνή μας κατά της
αδικίας, κατά της παραβιάσεως των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της καταπατήσεως της
ανθρώπινης αξιοπρέπειας, καλούμε την κυβέρνηση της Ουκρανίας να τερματίσει άμεσα τη δίωξη
των ορθοδόξων χριστιανών και τις βίαιες αρπαγές ναών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας»,
υπογράμμισαν οι υπογράφοντες διανοούμενοι. 

Επίσης κάλεσαν τις Αρχές της Ουκρανίας «να εξασφαλίσουν αυστηρή τήρηση της ισχύουσας
ουκρανικής νομοθεσίας και του διεθνούς δικαίου σχετικά με την ελευθερία συνειδήσεως και
θρησκεύεσθαι» και αποτάθηκαν στους ευρωπαϊκούς θεσμούς, τους οργανισμούς προστασίας των
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, καθώς και ολόκληρη τη διεθνή κοινή γνώμη, αιτούμενοι να
προστατεύσουν δυναμικά «όχι μόνον τα θρησκευτικά, αλλά και τα θεμελιώδη ανθρώπινα



δικαιώματα» των μελών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Στην έκκληση διατυπώθηκε η
πρόταση στους διεθνείς οργανισμούς «να στείλουν παρατηρητές τους στα κρίσιμα σημεία, όπου
ήδη καταγράφονται διώξεις και να βοηθήσουν στην έγκαιρη λήψη μέτρων, που θα στοχεύουν στον
τερματισμό των διώξεων και της διοικητικής πιέσεως στην Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία, τους
ιερείς και τα τέκνα της». 

Ανάμεσα στις προτεραιότητες, κατά τη γνώμη των υπογραφόμενων, είναι η διαφύλαξη της
δικαιοδοσίας της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας επί της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου και
της Λαύρας του Ποτσάγεφ, οι οποίες «αποτελούν μεγάλα ιερά σεβάσματα για ολόκληρο τον
ορθόδοξο κόσμο». 

Μεταξύ όσων υπογράφουν την Έκκληση είναι πέντε ακαδημαϊκοί, 49 καθηγητές Πανεπιστημίων,
διδάκτορες επιστημών, διάσημοι πολιτιστικοί παράγοντες, συμπεριλαμβανομένου του σκηνοθέτη
Εμίρ Κοστούριτσα και του συνθέτη Σβετισλάφ Μπόζιτς. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90464/
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